
1. Vektory a operace s nimi Kateřina Konečná

1. Jsou dány vektory: ~u =

10
1

 , ~v =
21
0

 , ~w =
−13
−2

 , a skaláry α = −1, β = 2 a γ = 0.
Vypočítejte

(i) α · ~w
(ii) α · β · ~u
(iii) β(~u+ ~v)

(iv) α · ~v + β · ~wT

(v) α · ~u+ β · ~v + γ · ~w
(vi) β · ~uT

(vii) 〈~u,~v〉
(viii) 〈~uT , ~vT 〉
(ix ) 〈α · ~u+ β · ~v, ~w〉
(x ) 〈α · β · ~u− β · ~w, α · ~u− γ · ~v〉

2. Určete konstanty α1, α2 a α3 tak, aby vektor ~u =

 4−3
1

 byl lineární kombinací vektorů
~v1 =

01
1

 , ~v2 =
10
0

 a ~v3 =
01
0

.
3. Najděte vektor ~x tak, aby platilo ~a+ ~x = ~b.

(i) ~a =

 32
−1

 , ~b =
34
5


(ii) ~a =

(
−2
3

)
, ~b =

20
1



1



1. Vektory a operace s nimi Kateřina Konečná

Řešení

1. (i)

 1−3
2


(ii)

−20
−2


(iii)

62
2


(iv) nelze

(v)

 32
−1


(vi)

(
2 0 2

)
(vii) 2

(viii) 2

(ix ) 5

(x ) −2

2. α1 = 1, α2 = 4, α3 = −4

3. (i)

02
6


(ii) nelze
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